
il ti.i

Consigho Regionale della Campania

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

PREMESSO CHE:
la Giunta Regionale della Campania adottava la delibera n, 612 del 29102011 con la quale approvavail Regolamento o. 12 avente ad oggetto: “ Ordinamento amministrativo della Giunta Regionale dellaCampania”;

con successivo atto deliberativo o. 479 del 10092012, come modificato ed integrato da DGR.528/2012 e 661/2012 approvava “ il disciplinare per il conferimento degli incarichi dirigenziali aidirigenti di molo della Giunta R gionale della Campnia
che l’arI, 5 comma 1° del Disciplinare recitava testualmente: “Ferma restando l’applicazione deiprincipi in materia di responsabilità dirigenziale, il conferimento degli incarichi in armonia con i principidi cui all’articolo 19, commi 1 e 2, del Dlgs n, 165 del 2001 e successive modificazioni e integrazioni, haluogo a seguito dì una valutazione complessiva, sulla base dei seguentì criteri:

a) natura e caratteristica degli obiettivi da conseguire;
b) livello di complessità della struttura dirigenziale:
c) valutazìoni relative ai precedenti incarichi di funzione dirigenziale, rispetto ai programmi assegnati e airisultati conseguiti;

d) esperienza maturata in incarichi dirigenziali, anche presso altre amministrazioni pubbliche di cuiall’articolo 1, comma 2, del 0. lgs. n. 165 del 2001 e successive modificazioni e integrazioni, nellematerie oggetto dell’incarico da conferire, nonché quelle maturate in amministrazioni pubbliche estereo nel settore privato in materie attinenti all’incarico da conferire;
e) valorizzazione dell’innovazione amminìstrativa, anche in relazione alle esigenze di adeguamentodell’ordinamento regionale al nuovo assetto costituzionale della Repubblica ed alla evoluzione dellepolitiche pubbliche e del quadro normativo ed istituzionale dell’Unione Europea;
f) titolo di studio ed eventuali specializzazioni ed abilitazioni professionali in materia, coerenti conl’incarico da ricoprire.

l’art. 5 comma 3’ del Disciplinare stabiliva che “Nel rispetto dei principi di imparzialità e trasparenzadell’azione amministrativa, nonché della finalità di valorizzazione della pluralità di esperienzeprofessionali, al conferimento degli incarichi dirigenziali si applica il principio di rotazione di cui all’art,14 della LR.11/1991. Ai fini suddetti e in applicazione dei principi di cui all’art, 11 del d. lgs. 27.102009n. 150 è comunque esclusa la conferma dello stesso incarico per più di una volta”.
l’art. 3 del disciplinare stabiliva che “L’Amministrazione, in recepimento di quanto previsto dall’articolo19, comma 1bis del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 e successive modificazioni e integrazioni,rende conoscibili i posti di funzione dirigenziale disponibili nella dotazione organica, in considerazionedell’assetto organizzativo dell’Amministrazione, da ricoprire tramite la pubblicazione, anche mediante ilsito istituzionale dell’Amministrazione, e provvede all’interpello del personale dirigente di ruolodell’Amministrazione, mediante apposito avviso, con indicazione dei posti che si intende ricoprire, conl’indicazione del trattamento economico, delle specifiche professionalità richieste, e delle modalità dipresentazione della domanda”.

- l’art. 4 del Disciplinare stabiliva le procedure di conferimento degli incarichi precisando che: “ 1. 1dirigenti interessati agli incarichi di funzione dirigenziale da attribuire possono presentare la propriacandidatura entro il termine perentorio fissato nell’avviso, autocertificando, ai sensi del DP,R, n. 445 del2000, il possesso degli elementi di valutazione prescritti nell’avviso. 2. Le domande, redatte sul modello
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Consiglio Regionale della Campania

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

- PREMESSO CHE:

la Giunta Regionale della Campania adottava la delibera n, 612 del 29.10.2011 con la quale approvava
I Regolamento n. 12 avente ad oggetto: “Ordinamento amministrativo della Giunta Regionale della

Campania”;

con successivo atto deliberativo n, 479 del 10.09.2012, come modificato ed integrato da D.G.R.
528/2012 e 661/2012 approvava “il disciplinare per il conferimento degli incarichi dirigenziali ai dirigenti

di ruolo della Giunta Regionale della Campania”;

- che l’art. 5 comma 1 del Disciplinare recitava testualmente: “Ferma restando l’applicazione dei
principi in materia di responsabilita dirigenziale, il conferimento degli incarichi in armonia con i principi
di cui all’articolo 19, commi 1 e 2, del Dlgs n. 165 del 2001 e successive modificazioni e integrazioni, ha
luogo a seguito di una valutazione complessiva, sulla base dei seguenti criteri:

a) natura e caratteristica degli obiettivì da conseguire;

b) livello di complessità della struttura dirigenziale;

c) valutazioni relative ai precedenti incarichi di funzione dirigenziale, rispetto ai programmi assegnati e ai
risultati conseguiti;

d) esperienza maturata in incarichi dirigenziali, anche presso altre amministrazioni pubbliche di cui
all’articolo 1, comma 2, del D. lgs, n, 165 del 2001 e successive modificazioni e integrazioni, nelle
materie oggetto dell’incarico da conferire, nonché quelle maturate in amministrazioni pubbliche estere
o nel settore privato in materie attinenti all’incarico da conferire;

e) valorizzazione dell’innovazione amministrativa, anche in relazione alle esigenze di adeguamento
dell’ordinamento regionale al nuovo assetto costituzionale della Repubblica ed alla evoluzione delle
politiche pubbliche e del quadro normativo ed istituzionale dell’Unione Europea;
f) titolo dì studio ed eventuali specializzazioni ed abilitazioni professionali in materia, coerenti con
l’incarico da ricoprire.

- l’art. 5 comma 3 del Disciplinare stabiliva che “Nel rispetto dei principi di imparzialità e trasparenza
dell’azione amministrativa, nonché della fìnalità di valorizzazione della pluralità di esperienze
professionali, al conferimento degli incarichi dirigenziali si applica il principio di rotazione di cui all’art.
14 della LR.11/1991. Ai fini suddetti e in applicazione dei principi di cui all’art. 11 del d. lgs. 27.10.2009
n. 150 è comunque esclusa la conferma dello stesso incarico per più di una volta”.

l’art. 3 del disciplinare stabiliva che “L’Amministrazione, in recepimento di quanto previsto dall’articolo
19, comma 1-bis dei decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165 e successive modificazioni e integrazioni,
rende conoscibili i posti di funzione dirigenziale disponibili nella dotazione organica, in considerazione
dell’assetto organizzativo dell’Amministrazione, da ricoprire tramite la pubblicazione, anche mediante il
sito istituzionale dell’Amministrazione, e provvede all’interpello del personale dirigente di ruolo
dell’Amministrazione, mediante apposito avviso, con indicazione dei posti che si intende ricoprire, con
l’indicazione del trattamento economico, delle specifiche professionalità richieste, e delle modalità di
presentazione della domanda”.

l’art. 4 del Disciplinare stabiliva le procedure di conferimento degli incarichi precisando che: “1, I
dirigenti interessati agli incarichi di funzione dirigenziale da attribuire possono presentare la propria
candidatura entro il termine perentorio fissato nell’avviso, autocertificando, ai sensi del D,P,R, o, 445 del
2000, il possesso degli elementi di valutazione prescritti nell’avviso. 2. Le domande, redatte sul modello
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Consiglio Regionale della Campania

allegato ah’avviso di cui afl’articolo 3, corredate da un curriculum professionale aggiornato, sono
inoltrate alla competente UOD della Direzione Generale per le Risorse Umane che, verificata
l’ammissibìlità delle stesse, predispone l’elenco degli aspiranti, tenuto conto dell’istruttoria compiuta ai
fini della verifica del possesso dei requisiti prescritti, nonché per ciascuno, una scheda, riportante gli
elementi di cui ai punti c),d),e), f), dell’art. 5, comma 1. 3. All’esito dell’istruttoria di cuì al comma 2, la
Giunta regionale delibera il conferimento degli incarichi, ai sensi dell’art. 40 del Regolamento n, 12 del
2011”.

l’art. 9 del Disciplinare regolamentava la fase transitoria di prima applicazione specificando che “In fase
di prima applicazione del presente disciplinare, per il conferimento degli incarichi dirigenziali, ai sensi del
Regolamento 12/2011, si applicherà la seguente procedura: a> ciascun dirigente può presentare
domanda per non più di 5 incarichi, indicandoli ìn ordine di preferenza;

allo scopo veniva pubblicato, in data 28.12.2012,specifico avviso nel quale si precisava, tra l’altro, che
“Ciascun dirigente, ai sensi deìlart. 9 primo comma lettera c) del Disciplinare, deve presentare la proprìa
candidatura per un minimo di tre e un massimo di cinque incarichi, indicandoli in ordine di preferenza e
facendo pervenire apposita richiesta, indirizzata al Presidente della Giunta regionale della Campania,
corredata da curriculum professionale datato, firmato e redatto ai sensi del D.P.R. 445/2000 completo di
autorizzazione al trattamento dei dati personali”;

- con la pubblicazione di detto avviso la struttura regionale competente dava avvio alla procedura
codificata che si sintetizzava in varie fasi e precisamente: pubblicazione avviso, acquisizione domande di
partecipazione alla selezione, valutazione delle domande acquisite secondo i criteri stabiliti,
formulazione di graduatoria, attribuzione degli incarichi;

cari DPGRC N. 44 del 13.02.2013 veniva costituita la Commissione di cui all’art, 9 — ett. b del
“Disciplinare recante disposizioni per il conferimento degli incarichi di funzione dirigenziale ai dirigenti
della Giunta regionale della Campania” approvato con D.G.R. n. 479 del 10/09/2012, così come
modificata dalle DD.G.R. n. 528 del 04/10/2012 e n. 661 del 13/11/2012, con il compito di:
a)predisporre l’elenco degli aspiranti, redigendo per ciascuno una scheda, riportante la comparazione
degli elementi di cui ai punti c), d), e), f) dell’art. 5, comma i dello stesso Disciplinare;
b) attestare l’eventuale inesistenza, nell’ambito del ruolo della Giunta regionale, delle professionalità
richieste, ai sensi dell’art. 3, cornma 3 dello stesso Disciplinare;

- la Commissione istituita concludeva i propri lavori in data 29.07.2013 rimettendo alla Giunta Regionale
le conseguenti conclusioni;

- la Giunta Regionale, nella seduta del 24/09/2013, prendendo atto dei lavori della citata Commissione
confermava la necessità di una istruttoria tecnica in ordine ai criteri previsti dalle lettere a) e b) dell’art.
5 c.1 del Disciplinare di cui alla Delibera 479/2012, assegnando la predetta istruttoria al Comitato di
Coordinamento interdipartimentale, di cui all’art. 39 del regolamento sopra citato, atteso che le
procedure di conferimento degli incarichi investono tutta la Dirigenza regionale;

in data 27/09/2013, il Presidente del Comitato ha trasmesso gli esiti dell’attività istruttoria;
con D.G.R. n. 427 del 27/09/2013 la Giunta, all’esito dell’istruttoria compiuta dalla sopra citata

Commissione e dal Comitato Interdipartimentale ha conferito n. 14 incarichi di Direttore Generale; o. 1
incarico di Responsabile di Ufficio Speciale; n. 5 incarichi di responsabile delle strutture di Staff ai
Dipartimenti; n. 29 incarichi di responsabile delle strutture di Staff alle Direzioni generali e agli Uffici
speciali; n. 1 incarico di datore di Lavoro;

con D.G.R. n. 488 del 31.10.2013 sono stati conferiti i rimanenti incarichi oggetto dell’avviso non
conferiti con a ricordata delibera di GR. n. 427 del 27.09.2013;
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Consiglio Regionale della Campania

ATTESO CHE:

alla selezione di cui trattasi partecipava un dirigente, dipendente di ruolo dell’Amministrazione
regionale, che in ottemperanza ai criteri stabiliti dagli atti regolamentari approvati indicava, in ordine
preferenziale, cinque destinazioni prefente e precisamente: 1) Dìrezìone Generale Ambiente; 2>
Direzione Generale Agricoltura; 3) UO.D, Ambiente Salerno; 4) U.O.D. Agricoltura Salerno; 5) Genio
Civile Salerno;

all’esito delle valutazioni effettuate dalla competente Commissione esterna, per come istituita dal
DPG.RC. n. 44 del 13022013, il dirigente conseguiva un punteggio pari a 6,60 che lo collocava in
ottima posizione in graduatoria;

a seguito,poi, dell’istruttoria tecnica in ordine ai criteri previsti dalle lettere a> e b) art. 5 comma 1° del
Disciplinare di cui alla Delibera di GR. n. 479/2012 effettuata dal Comitato di Coordinamento
interdipartimentale di cui all’art. 39 del regolamento la Giunta Regionale, al dirigente veniva conferito
l’incarico di responsabile della UOD. “Autorizzazioni Ambientali e Rifiuti di Napoli” inserita nella
“Direzione Generale per l’Ambiente e l’Ecosistema”, giusta D.GR. n. 488/2013 e giusto D.P.G.R.C. n. 303
del 1311.2013;

l’incarico conferito al dirigente si riferiva ad un settore non indicato dallo stesso nella domanda di
partecipazione alla selezione;

le destinazioni preferite ed indicate dal dirigente venivano assegnate, invece, ad altri dipendenti
regionali che pure in sede di valutazione da parte della Commissione tecnica istituita con DPGRC
44/2013 — avevano conseguito un punteggio inferiore, in alcuni casi anche notevolmente, a quello da lui
conseguito e quindi collocati in graduatoria in posizione inferiore e distante;

le U.OD. Ambiente, Agricoltura e Protezione Civile sono state sottratte, in sede di conferimento degli
ìncarichi, al criterio della rotazione degli incarichi di cui all’art. 14 L.R. 11/1991;
- gli incarichi di responsabilità per U.O.D. Agricoltura e U.O.D. Protezione Civile sono stati conferiti a
dipendenti regionali privi del Diploma di Laurea e comunque non in possesso di qualifica pregressa
riferibile alla Dirigenza di Prima e di Seconda fascia, poi accorpate nella Dirigenza Unica;
CONSIDERATO CHE:

- il conferimento dell’incarico al dirigente sopramenzionato, ed agli altri ovviamente, veniva effettuato
con atto deliberativo di G.R. n. 488/2013 che si limitava a “conferire gli incarichi, sulla base
dell’istruttoria compiuta dalla Commissione e dal Comitato lnterdipartimentale, : 1.2) nel rispetto del
principio di rotazione di cui all’art. 14 della L.R.11/1991, relativamente alla materia trattata nell’incarico
ricoperto nel previgente ordinamento, salve restando particolari esigenze di funzionalità dell’attività
amministrativa connesse alla protezione civile, all’ambiente, al perseguimento degli obiettivi contenuti
nel piano di rientro sanitario e al raggiungimento di obiettivi attinenti alle priorità del programma di
governo o alla necessità di garantire il rispetto di impegni assunti nei confronti dell’Unione europea o
del governo nazionale; 1.3) nel rispetto delle condizioni di pari opportunità; 1.4) tenuto conto
dell’esigenza di assicurare, in ogni caso, il buon andamento e l’efficienza delle strutture amministrative e
la migliore utilizzazione delle risorse umane, al fine del perseguimento dei fini istituzionali dell’Ente”;
- dal ricordato atto deliberativo n. 488/2013, e dallo stesso DPGRC n. 303/2013 di conferimento incarico
al prefato dirigente, non è dato sapere per quale ragione non si è ritenuto di conferire l’incarico allo
stesso per una delle destinazioni indicate nella domanda di partecipazione, indicazioni che pure erano
richieste da una precisa prescrizione del bando ed in quanto tale motivo di valutazione per il successivo
conferimento dell’incarico;
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Consiglio Regionale della Campania

- dal ricordato atto deliberativo n, 488/2013 non è dato rilevare, ne sapere, le ragioni e e motivazioni

per le quali sono stati conferiti gli incarichi, a dipendenti che pure avevano conseguito un punteggio

inferiore a quello del dirigente sopramenzionato, per le destinazioni indicate dal lui e precisamente: 1)
Direzione Generale Ambiente; 2) Direzione Generale Agricoltura; 3) U.O.D. Ambiente Salerno; 4) U.O.D.

Agricoltura Salerno; 5) Genio Civile Salerno;

la Delìbera di GR. n. 488/2013 fonda le proprie determinazioni, in termini di conferimento degli

incarìchi, sulla relazione finale del comitato tecnico esterno costituito con DPGRC n, 44/2013 e sulla

relazione del Presidente del Comitato interdipartimentale senza che però detti atti, evidentemente

ufficiali e determinanti per le decisioni poi successivamente assunte, siano allegati alla delibera stessa

ovvero siano noti nei bn contenuti;

TANTO PREMESSO

Il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE

Per sapere:

a) il punteggio conseguito, a seguito della valutazione tecnica effettuata dal comitato istituito con

DPGRC n. 44/2013, dal dirigente soprarnenzionato e il punteggio conseguito dai dipendenti regionali poi

risultati assegnatari della responsabilità di: 1) Direzione Generale Ambiente; 2) Direzione Generale

Agricoltura; 3) U.O.D. Ambiente Salerno; 4) U.O.D. Agricoltura Salerno; 5) Genio Civile Salerno;

b) le ragioni e le motivazioni per le quali al dirigente non si e ritenuto di conferire l’incarico per una delle

destinazioni indicate nella domanda di partecipazione, indicazioni che pure erano richieste da una

precisa prescrizione del bando ed in quanto tale evidentemente motivo di valutazione per il successivo

conferimento dell’incarico;

c) le ragioni e le motivazioni per le quali l’incarico di responsabilità per i settori di: 1) Direzione Generale

Ambiente; 2) Direzione Generale Agricoltura; 3) U.O,D. Ambiente Salerno; 4) U.O.D. Agricoltura Salerno;

5) Genio Civile Salerno, è stato conferito a dipendenti regionali che pure avevano conseguito un
punteggio inferiore a quello del dirigente

d) le ragioni e le motivazioni per le quali le U.O.D. Ambiente, Agricoltura e Protezione Civile sono state

sottratte al criterio della rotazione di cui all’art. 14 LR, 11/1991;

e) le ragioni e le motivazioni per le quali le U.O.D. Agricoltura e Protezione Civile sono state assegnate a
dipendenti regionali non in possesso del Diploma di Laurea e non assegnate, invece, al Dirigente che
pure le aveva indicate come destinazioni preferite;

SI CHIEDE

di acquisire:

a) copia delle schede di valutazione, nonché della relativa graduatoria finale, redatte e formalizzate dal
comitato tecnico istituito con DPGRC n. 44/2013 ovviamente per come riferite solo ed esclusivamente
alla posizione del dirigente sopramenzionato ed a quelle dei dipendenti cui sono stati poi conferiti gli
incarichi relativi a: 1) Direzione Generale Ambiente; 2) Direzione Generale Agricoltura; 3) U.O.D.
Ambiente Salerno; 4) U.O.D. Agricoltura Salerno; 5) Genio Civile Salerno.

b) copia della relazione formalizzata dal Presidente del comitato interdisciplinare in data 27.09.2013
relativa agli esiti dell’istruttoria effettuata.

SI CHIEDE

risposta scritta alla presente interrogazione consiliare.
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